



中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

中共新疆维吾尔自治区委员会、
新疆维吾尔自治区人大常委会、
新疆维吾尔自治区人民政府、
新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、
新疆生产建设兵团：

值此新疆维吾尔自治区成立
70周年之际，中共中央、全国人大
常委会、国务院、全国政协、中央军
委向新疆维吾尔自治区各族干部
群众和各界人士，向驻疆人民解放
军指战员、武警部队官兵和政法干

警，向新疆生产建设兵团广大干部
职工，向中央驻疆单位干部职工和
全体援疆干部人才，向所有关心和
支持新疆发展进步的人们，致以热
烈的祝贺和亲切的慰问！

新疆古自以来就是我国不可分
割的一部分，新疆各民族是中华民
族血脉相连的家庭成员，新疆的命运始
终与伟大祖国和中华民族的命运紧
密相连。1955年新疆维吾尔自治区
成立，是新中国民族团结进步事业和

新疆发展历史上的一件大事，进一
步开启了新疆各民族共同团结奋斗、
共同繁荣发展的历史进程。70年
来，在中国共产党领导下，新疆各族
人民共同当家作主，民族区域自治
制度成功实践，社会主义革命、社会
主义建设、改革开放取得辉煌成就，
新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发
生了翻天覆地的历史性巨变，谱写了
“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的
生动篇章。

(下转第四版)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺
习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社记者 燕雁 摄

9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 谢环驰 摄

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年

的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作，(下转第二版)

共享发展新机遇 共谱合作新篇章 第六届中国辽宁国际投资贸易洽谈会开幕

邵鸿讲话并宣布开幕 郝鹏致辞 王新伟主持 周波熊茂平出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月25日，以“新时代东北振兴 新征程合作共贏”为主题第六届中国辽宁国际投资贸易洽谈会在沈阳开幕。全国政协副主席邵鸿讲话并宣布开幕。省委书记、省人大常委会主任郝鹏致辞。省委副书记、省长王新伟主持开幕式。省政协主席周波，省委副书记、大连市委书记熊茂平出席开幕式。

邵鸿向大会举办表示祝贺。他说，辽洽会作为服务打造东北地区对外开放新前沿的重要平台，经过多年发展，已成为宣传推动东北地区对外开放的标志名片。他强调，当前，中国迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，正以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，推动东北全面振兴，是其应有之义，也是必然要求。以习近平同志为核心的党中央作出推动东北全面振兴的重大战略决策，引领东

北地区走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。东北的振兴、辽宁的发展，要在更加开放的条件下进行，要在更深层次的国际合作中实现。作为我国对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的重要海陆门户，辽宁深度融入共建“一带一路”，加快打造东北亚开放合作枢纽地，以高水平开放推动高质量发展、引领全面振兴。本届辽洽会以“新时代东北振兴 新征程合作共贏”为主题，恰逢其时，意义深远，充分体现了我们坚定不移推进东北全面振兴的信心决心，彰显了我们与世界各国共享机遇、共谋发展的真诚愿望。希望各位来宾抓住中国辽洽会的契机和东北全面振兴的新机遇，拓展合作空间、扩大合作规模、提升合作层次，实现互利共赢，携手共创美好未来。

郝鹏在致辞中说，本届中国辽洽会嘉宾云集、共襄盛会，必将为深化经贸合作创造更多机遇，为新时代东北、为辽宁全面振兴注入更强动能。

他强调，习近平总书记始终对辽宁高度重视、充满期待，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命。我们牢记嘱托、感恩奋进，深入实施全面振兴新突破三年行动，推动各领域工作取得新进展新成效、呈现新变化新气象。辽宁经济稳中有进、质量齐升，全面振兴“乘风扬帆”；产业向高而进、向智而行，产业体系“蝶变跃迁”；科技创新竞发、积厚成势，科技之果“落地生金”；开放包容并蓄、四海通达，内外联动“活力日盛”；环境近悦远来、宜居宜业，外界预期“拔节攀升”，全面振兴新突破取得标志性、根本性、历史性成果，正以昂扬姿态迈向高质量发展新阶段。新时代辽宁全面振兴前景光明，与辽宁同行就是与机遇同行，相信辽宁就是相信明天。诚邀海内外朋友与辽宁一道，共绘互信互利新图景，共育产业升级新动能，共辟创新发展新赛道，共创开放融通新局面，(下转第二版)

2025沈阳韩国周启幕活动举行 王新伟金振杓出席

本报讯 记者史冬柏报道 9月25日，2025沈阳韩国周启幕活动举行。省委副书记、省长王新伟讲话并宣布启幕。韩国国会议长金振杓致辞，中国驻韩国大使戴兵视频致辞。

王新伟在讲话中代表省委、省政府和省委书记郝鹏向各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说，习近平主席同李

明总统就深化中韩战略合作伙伴关系达成重要共识，为中韩关系发展指明了方向。辽宁与韩国一衣带水，多年来，双方友好交流和经贸合作结出累累硕果，韩国已成为辽宁第二大贸易伙伴、第三大投资来源地。当前，辽宁正按照习近平主席指引的方向，奋力实施全面振兴新突破三年行动，加快

辽宁省与兵器工业集团举行工作会谈 郝鹏周治平出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月25日，辽宁省与中国兵器工业集团有限公司在沈阳举行工作会谈。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话。兵器工业集团党组书记、董事长周治平出席并讲话。

郝鹏代表省委、省政府，对兵器工业集团来辽深化合作表示欢迎。他说，兵器工业集团深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，认真履

行强军报国使命任务，生产制造了大批“大国重器”，为国防和军队现代化建设作出重要贡献。党的二十大以来，兵器工业集团积极投身辽宁全面振兴新突破三年行动，在石油化工、重型装备与汽车、智能制造等领域不断深化合作，取得显著成效，特别是华锦阿美精细化工及原料工程项目将于今年年底实现机械竣工，项目建成后将有力支撑辽宁打造万亿级石化和精

细化工产业基地。当前，辽宁正深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，全面落实习近平总书记提出的“加快建设现代产业体系”重要要求，统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大，以科技创新引领产业创新，因地制宜培育发展新质生产力，大力推进精细化工、装备制造等22个重点产业集群建设，(下转第二版)

辽宁省与中国海油举行工作会谈 郝鹏张传江出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月25日，辽宁省与中国海洋石油集团有限公司在沈阳举行工作会谈。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话。中国海油党组书记、董事长张传江出席并讲话。

郝鹏代表省委、省政府，对中国海油来辽深化合作表示欢迎。他说，中国海油深入贯彻落实习近平总书记关于建设海洋强国、加快深海油气

资源勘探开发的重要指示精神，聚焦油气主业，强化核心能力，油气产量突破亿吨，发展质效显著提升，创建世界一流示范企业迈出坚实步伐。党的二十大以来，中国海油持续深化与辽宁的合作，在锦州、葫芦岛等地建设了多个油气勘探开发及配套设施，在沈阳、营口等地建设了油气陆上终端、天然气管道运输、炼油化工等项目，向辽宁年供气突破10亿方，

为辽宁油气供气稳价和能源结构转型作出了积极贡献。当前，我们正深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，奋力夺取三年行动决战决胜，全省经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展取得新进展新成效。作为能源大省，我们坚决扛牢维护国家能源安全的重要使命，深入践行能源安全新战略，(下转第二版)

王新伟会见沙特国际电力和水务公司 董事长穆罕默德·阿布纳扬一行

本报讯 记者史冬柏报道 9月25日，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见沙特国际电力和水务公司董事长穆罕默德·阿布纳扬一行。

王新伟代表省委、省政府感谢阿布纳扬一行来访并出席第六届辽

洽会，对沙特国际电力和水务公司与我省企业签约合作项目表示祝贺。他说，当前，辽宁深入贯彻习近平主席在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，高质量发展积厚成势，高水平开放能级跃升，在推动

新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。今年是中沙建交35周年，在中沙两国元首重要共识指引下，辽宁与沙特各领域合作迎来新机遇。沙特国际电力和水务公司作为全球能源领军企业，(下转第二版)